



# SZABADSÁG



NO. 250. SZÁM.

HARMONADIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1920. október 25.

THIRTIETH YEAR

EGYES SZÁM ÁRÁ 2 OBT

## SZÖVETSÉGI VÁD ALÁ KERÜLT AZ ARMOUR CÉG

Az esküdtek szerint a newzealandi bárányokat uszorahasonnal adták el Armourék.

A cég arra hivatkozik, hogy más esetekben ráfizetett.

NEW YORK, okt. 22. — Az itteni szövetségi nagyküldtségek az egyik helyettes szövetségi kerületi ügyész vizsgálata során beszerzett adatok alapján, vádhatározatot hozott az Armour & Co. chicagói híres nagyvágóegyen, valamint egyes tisztviselői ellen is. A vád a Lever törvény megsértése, még pedig árusorával.

A vádhatározat 137 pontot foglal magában. Mindenik pont megemlékezik arról, hogy a cég április, május és június havában a New Zealandből behozott bárányokat uszorahasonnal adta el. A vádhatározat szerint a husz száz fontonként \$18.46-ba került a cséknak, míg az utóbbi azt \$23 és \$35 között adta el száz fontonként.

A vizsgálat nyolc heti időtartamra terjedt ki. A cég chicagói főtisztviselői a vádhatározatot meghozatala után nyilatkozatot adtak ki, amelyben kijelentik azt, hogy a báránykereskedelmük nagy átlagban az utóbbi időben veszteséggel zárult, miért is nevesítések tartják azt, hogy éppen az üzletkörülből kifolyóan vádolják őket árusorával. Többek között ezeket mondják: "Nem tudjuk a new yorki vádhatározatot megérteni. A hasznok ésszerűsége nem lehet egyes ügyletekből megállapítani."

"Igaz, hogy a new zealandi bárányokkal kevés pénz csináltunk, azonban nem annyit, hogy a báránykereskedelmünk veszteséggel ezzel pótolhattuk volna." "A new zealandi bárányok elárulása egyik eredménye az volt, hogy a fogyasztók olcsóbb húsokat juttattak, mint e nélkül juthattak volna."

## Esnek az árak

WASHINGTON, okt. 22. — A munkaügyi miniszterium statisztikai hivatala most adta ki a havonként szokásos hivatalos jelentését. Ebből a hivatalos irásból megállapítható, hogy szeptember hónapban az élelmiszerek árai a kicsinybeni eladásban átlagban két százalékkal estek. Vannak élelmiszerek, mint például a cukor és a krumpli, amelyek az árában nagyobb arányú áresést volt tapasztalható, voltak viszont cikkek, mint a disznókaromádli, tojás és a csirke, amelyeknek az árában nyolc százalékos emelkedés volt tapasztalható.

## Bombák egy parkban

Nápolyban számos radikális agitátor tartózkodott. A letartóztatott agitátorok között magyarok is vannak.

MILANO, okt. 22. — A Hotel Cavour közelében ma a rendőrök egy park padja alatt, záskót találtak, amelyben öt bomba volt s egyéb robbanóanyag. A Hotel Cavourban csak nemrégiben volt bombabarrotyás. Ez az a hotel, ahol nemrégiben a Nemzetek Ligájának a megbízottai közül többen szállást vettek.

NÁPOLY, okt. 22. — A hatóságok, feljelentésre, ma több radikális agitátor, akik állítólag a szoviet megbízottakkal összeköttetésben vannak, letartóztattak. Az egyik vörös agitátor otthonában a hatóságok sikoltoztak nagy mennyiségű pamiltet, amely orosz, orosz és magyar nyelven volt kinyomtatva.

A letartóztatott agitátorok sorában magyarok és oroszok is vannak, akiket kiutasítottak a városból. A legtöbb külföldi vörös agitátorok okmányait voltak, Kun Béla aláírásával.



J. H. THOMAS a brit vasutasok szervezeteinek vezetője.

## Deportálják a kommunista párt tagjait

John C. Knox, new yorki bíró úgy döntött, hogy a deportálásra elég ok, ha valaki tagja a kommunista pártnak.

A döntés minden valószínűség szerint felkerül a Supreme Courtozhoz.

NEW YORK, okt. 22. — John C. Knox, az Egyesült Államok bíróságának egyik tagja, itt, tegnap, azt a határozatot hozta, hogy az Amerikából való deportálásra elég az, ha valaki tagja a kommunista pártnak.

Ez a döntés homlokegyenest ellenkezik Anderson, bostoni bírónak a döntésével. A kommunista párt természetesen nem akarja abbahagyni a dolgot s az az ellenpárt megfélembre a bostoni bíró döntését, úgy akarják, hogy megfeleljen a new yorki bíró felfogását. Abban az esetben, ha ez tényleg megtörténik az ügy fel fog kerülni a legfelsőbb bírósághoz vélemény miatt.

Knox bíró kijelentette, hogy az önértékelése szerint a kommunista párt programjában egész határozottan benne van az erőszak, a fennálló rend elleni küzdelem. Már pedig, aki ezt az elvet vallja, az nyilván szembehaladzik az ország törvényeivel. Jogási körökben nagy érdeklődéssel várják az ügy ki-bonyolódását.

## Sztrájkoló rendőrök

LONG BEACH, L. I., okt. 22. — Önkéntes rendőröket toborozott ma az itteni rendőrfőnök, mert hat tagja a rendőrségi osztálynak sztrájkba ment. A sztrájkoló rendőrök száznegyven dollár havi fizetést követelnek. Eddig százhuszonöt dollár havi fizetésük volt.

Az önkéntes rendőröknek Patrick J. Tracey rendőrfőnök és Walter Barrascale rendőrkapitány vette fel. A városi tanács foglalkozni fog a sztrájkoló rendőrök a fizetésemelésre vonatkozó követelésével.

## Újabb bevándorlók

NEW YORK, okt. 22. — Az Immigration Bureau egyik tisztviselőjének közlése szerint a közel jövőben az eddiginél is nagyobb bevándorlásra lehet számítani. Az elmúlt hetekben az 1913-ik esztendőre emlékeztető módon érkeztek olaszok és lengyel zsidók Amerikába s ha ez az özőnlés így tart továbbra is, számítani lehet azzal, hogy a bevándorlás méretei rövidesen a háború előtti viszonyoknak fognak megfelelni. A lengyel zsidó bevándorlók között sok a nő és gyermek, viszont az olasz bevándorlók javarésze férfi. A bevándorlók többégre a keleten vagy a közpénnyugaton telepszik le, a messzi nyugatra nagyon kevesen mennek.

## AGYONLÖTTE A SZERELMÉSÉT EGY FOGORVOS

New Yorkban egy fogorvos agyonlötötte azt a lányt, a kibe halálosan szerelmes volt.

A lány nem viszonzta a fogorvos érzelmeit.

NEW YORK, okt. 22. — Egy fogorvos, Dr. Ruth Rubin tegnap délután boldogan dudorászott magában, amint a Bushwick avenue 328 számú házába belépett, amelynek a "második emeletén van Dr. Michael Groninnak, aki szintén fogorvos, az irodája: Dr. Groninnak Dr. Ruth Rubin az asszisztense.

Dr. Gronin azt mondta a lánynak, hogy nagyon szepen dolgozik a mesterségében, s hogy abban napról-napra nagyobb előhaladást tesz — ezért volt boldog a lány, no meg azért is, mert éppen tegnap helyezett el nagyobb összeget a State Bank williamsburgi fiókjában. Ezt az összeget Dr. Ruth Rubin megtakarította. A nővére néhány nappal azelőtt érkezett meg Oroszországból, minden baj nélkül s a két lány este színházba akart menni. És végül, de nem utóljára, gyönyörű őszi nap volt, langyos meleg volt, Dr. Ruth Rubin is háza előtt nem érezte, hogy 22 éves, az, hogy esinos, talán észbe se juttott, de az igen, hogy menyasszony volt, ah, menyasszony volt!...

A hallban egy férfi várt rá. Dr. Ruth Rubin ismerte ezt a férfit. Ez a férfi Dr. Max Rowe volt, aki Manhattanban lakik, a Lexington avenue 1584 számú házában. Ők ketten együtt jártak egy fogorvos iskolába egy esztendővel ezelőtt. A fiu már az iskolában szerelmes lett a lányba és a szerelme egyre fokozódott. A lány azonban — ami igazán nem ritka az életben — nem szerette őt viszont. Ez csak tüzelet az ifjú fogorvos vágyait. Végre a lány egy másik embernek a menyasszonya lett. És az ifjú fogorvosban ez az elkeseredésig fokozta a szerelmét.

Légy a feleségem.

— Azt jöttem át, szólt a hallban Dr. Rowe, hogy újra megkerélek, légy a feleségem. — Tudod nagyon jól, mondotta a lány, hogy nem akarok a feleséged lenni és sose leszek az. Hagyj békében. Ebben a pillanatban a lépcsőház szomorú felhőnyáját három kis láng ékeltette meg és a kongó ürességet három revolverlövés zaja robbantotta fel.

Dr. Rubin a földre esett, halálra. A revolvergolyók közül kettő a fején fúródott keresztül. A harmadik golyó a háta megett a falba fúródott. Dr. Rowe ezután a revolver csövet a halántékához szorította. Mielőtt a tragédia első tanuja megérkezhetett volna, egy másik lövés hangzott fel és Dr. Rowe odaesett az ifjú lány lábához.

A doktor még lélezett, mikor megérkeztek a rendőrség emberei. Beszállították a St. Catherine kórházba. Itt letartóztatásba helyezték az élet-halál között lebegő fogorvost. Az orvosok azt mondják, hogy a felépüléséhez nagyon kevés a remény. Az áldozata azonnal meghalt.

A szerencsétlen, lány a delután folyamán telefonált az anyjának, aki a Second avenuen lakik, hogy este korábban megy haza, mert színházba akarnak menni. A telefonálás után két órával megtörtént a tragédia.

A lány vőlegénye, Bogaty a Clément Parkway 1898 számú házában. A fiatal ember azt mondja, hogy néhány nappal ezelőtt tanácskozott az ügyvédjével arra vonatkozólag, misoda jogi alapon lehetne véget vetni Dr. Rowe erőszakos közlekedésének a lány felé. A lány maga akarta, hogy a vőlegénye erre vonatkozólag tanácsot kérjen az ügyvédől. Bogaty Péter azt mondja, hogy Dr. Rowe nem egyszer tette már azt a



ROBERT SMILLIE a sztrájkoló brit szénbányászok szervezeteinek vezetője.

## A külföldi diplomaták szeszkeszlete

Az Egyesült Államok vám-tisztviselői le akarják foglalni a diplomaták magukkal hozott szeszkeszletét.

A külügyminiszterium tiltakozik ez ellen az eljárás ellen.

WASHINGTON, okt. 22. — Az Egyesült Államok vámhivatalnokai elhatározták, hogy ők ezután a külföldi diplomaták magukkal hozott szeszkeszletét, amit, mint személyes tulajdont hoznak magukkal Amerikába, lefoglalják.

Ha a vámhivatalnokok ehhez a felfogáshoz ragaszkodni fognak, egyáltalán nem lehetetlen, hogy az igazságügyi miniszterium és a külügyminiszterium között meg fogam egyháza haragudni, sőt az nem lehetetlen, hogy a vita elintézését valamelyik szövetségi bíróságnak kell majd magára vállalni. Colby külügyminiszter kijelentette, hogy ő semmiesetre sem engedi meg, hogy a vámhivatalnokok a fenyegetésüket bevaltsák.

Tudomásomra jutott, hogy a vámhivatalnokok az Egyesült Államokba érkezett külföldi diplomaták podgyasztát az akarják vizsgálni s hogy az esetleges szeszkeszletet, amit ezek az urak hazulról magukkal hoznak, le akarják foglalni. Azonban érintkezésbe léptem a vámhivatalnokokkal és kijelentették, hogy nagyon helytelenül gondolkoznak.

Külföldi diplomaták podgyasztát immumis minden kereséssel szemben. Ezt nemzetközi törvények biztosítják és ezt nekünk is feltétlenül tiszteletben kell tartanunk. — Mi történt akkor, ha egy vámhivatalnok mégis kikutatja egy diplomata podgyasztát? kérdezte valaki a külügyminisztertől.

— Ezt csak a szesztilakozásom figyelembe vételével tehetik meg. Ebből okvetlenül új disputa támadna, ami arra vezetne, hogy a két miniszterium az ügyet az illetékes bíróság elé vinné. Ott kellene azután eldönteni, hogy kiéek van igazán.

— Ön elvinné ezt a dolgot esetleg a bíróság elé? — Hogyne. Nekem az a kötelességem, hogy a diplomaták érdekeit az Egyesült Államok területén okvetlenül megvédjem.

## Forradalmi kísérlet

Caracas, Mex. okt. 22. Juan Pablo Penalosa tábornok, aki legutóbb az a szándékkal, hogy forradalmat szítson Tahaira államban, átlépte a határt, kénytelen volt a csapatával, sikertelen kísérletezés után, visszavonulni a határon túlrá. Penalosanak csak nagyon kis száma sereg állt a rendelkezésére, amely a határmenti városok üzleteinek kifosztása után megelődött a hódítási dícsőséggel.

## TERVEZGETIK A BEVÁNDORLÁS SZABÁLYOZÁSÁT

Sokféle javaslat kerül a kongresszus elé. — A szervezett munkásság a korlátozás mellett.

Ujabbban valamivel kevesebb bevándorló érkezik

WASHINGTON, okt. 22. — A legközelebbi ülésszakban többféle forrásból is fognak javaslatokat tenni a kongresszusnak a bevándorlás szabályozása dolgában. Különösen sokféle javaslat lesz a bevándorlási hivatalnak s a munkaügyi miniszteriumnak.

Habár az újabb hetekben az elmúlt hónapokhoz képest kevesebb bevándorló érkezik is, a tömeg még mindig akkora, hogy a bevándorlási hivatalnokok mód felett túl vannak terhelve munkájuk s feladatukat pontosan végezni nem képesek. Nehézségek okoz az is, hogy a háború alatt, amikor a bevándorlás majdnem szünetelt s keves volt a munka, a kibővített régi hivatalok közül sok elhagyta állását s most a hivatalnokai kar szükség szerint gyengébb.

Ujabbban mintegy 200 emberrel kellett szaporítani a létszámot s női inspektorokat is akarnak alkalmazni.

A munkaügyi miniszternek és a bevándorlási főbiztosnak hivatalos jelentést valószínűleg nem fogják közre tenni hamárabb, mint december elején, azonban máris bizonyos, hogy mind a ketten a költségvetés emelését fogják kérni. Manapság minden erre idegennek 8 dollár fejadót kell fizetnie, az ebből befolyó jövedelem azonban a költségeknek csak kis hányadát fedezi.

Hand up! És meg ne mozduljon senki, különben halálra! Két bandita odalépett Sterling Spalding bankhivatalnok zárkájához és kinyitatták vele annak ajtaját. Spaldingot és a bankban talált két betevőt, beparancsolták egy hátsó helyiségbe. Itt mindannyian hasra fektették a padlóra. Ekkor a banditavezér vette át a parancsnoki szerepet.

— Hol az üzletvezető? — kérdezte. Senki sem válaszolt, de a bandavezér, akiről később kiderült, hogy a két év óta két gyilkosságért körözött George "Jiggs" Losteiner volt, hozzálépett Flickingerhez és oldalbarágra felszólitotta, hogy nyissa ki az asztalokrény ajtaját.

A külső zárkában ekkor már jávában dörögtek a banditák. Összeszedték 25,000 dollárt, amit Flickinger egy órával ezelőtt kifizetett ki az Interstate Foundry Company részére a munkások fizetésére. Flickinger, akinek halálának híre rojtvolt szegedett Losteiner, kinyitotta a hatalmas géllétszámot, amelynek külső kaszálójában 25,000 dollár volt. Ezt zsákba rakta a kívül összeszedett 25,000 dollárral együtt a bandavezér utasította a üzletvezetőt, hogy nyissa ki a belső szekrényt is.

Amidőn ennek a kinyitásával foglalkozott, Flickinger, kívülről rojtvolderej hallatszott. Losteiner elszápdott s menekülésre fogta a dolgot a többi banditával együtt. Az üzletvezető, akit átkozva leütött a rablóvezér, a következő pillanatban hason odcusztott a vészjelző villamos gombjához és megnyomta azt. Erre megszólalt a bank tetején a vészjelző harang.

Kint a bank előtt kétségbeesve igyekezett egy autóbontó megindítani az egyik bandita. Elver V. Porter, akinek a közelben garázsa van s akit Mrs. Belle Schumacher figyelmeztetett arra, hogy alighanem rablók vannak a bankban, felkapta katonai Colt automatik revolvert és kereszttől lötte az autót levő banditát.

Porter, aki részt vett a világháborúban és értett a Colt kezeléséhez, ismét lött. Ez a golyó a már megsebesült bandita nyakába fúródott. A harmadik golyót Porter abba a banditába irányította, akinek az 53,000 dollár tartalmazó pénzeszékk volt. A bandita eljettette a zsákokat, de revolvert rántott és viszonzta a tüzelést. Porter negyedik golyója eltalálta, de azért tovább tüzelt a sebesült banditára. Közben a kocsisok érkeztek a többi banditák is. Porter tüzel rájuk ismét és ismét. Majd fegyveres polgárok jöttek és a városos ortuzet zúdítottak a rablókra, akik fejvesztve álltak a kocsik mellett s későbbesve várták, hogy valamelyiküknek mikor sikerül megindítani a kocsit. Amidőn látták, hogy bajban vannak, többen futásnak eredtek.

## PÓRULJÁRT EGY HIRHEDT RABLÓBANDA BEDFORDON

A Cleveland Trust Company fiókpenzintézetét elrabolt 53.000 dollárt eldobatták a menekülő banditákkal az üldöző polgárok. — Egy rablót agyonlöttek, három megsebesítettek. — Kórházban van a rablóvezér, George "Jiggs" Losteiner is. — Porter bedfordi garázstulajdonos fogta el a két év óta keresett gyilkost. — Nyomozzák az elmenekült négy banditát.

Petre Vilmos, a bankfiók magyar tisztviselője, revolverrel szembe szállt a banditákkal. — Valaki rablónak nézte és puskával rálötött. — Súlyos sérülésekkel fekszik a St. Alexis kórházban.

Azoknak a gonosztevőknek akik rablásaikkal, gyilkosságaikkal az utóbbi hetekben ismét remélte kezdték ejteni Cleveland és környéke népet, elvette egy, kicsit a kedvét a betyárléttől Bedford, O. batorlelkű polgársa. Ebben a kis helységben, amely Clevelandtól 11 mérföldnyire délre fekszik, nyolc bandita rablást kísérelt meg a Cleveland Trust Company fiókpenzintézetében, sikerült is nekik 53,000 dollárt elrabolni, de nemcsak a zsákmányukat kellett eldobniok, hanem egyiküknek életét is, háromnak pedig, köztük a bandavezérnek, szabadságát is el kellett vesztenie abban a csatában és futóhárbabban, amelyet kötelességük életük kockázatásával is teljesíteni kész bedfordi polgárok kellett vívniok. Csak négy banditának sikerült elmenekülni. Ezeket már, a bedfordi és clevelandi rendőrhatalóság fegyveres polgárok szájaival nyomozza a rablás óta, még nem sikerült kézrekeríteni.

A banditák, akik Clevelandban lopott autóbontó csatorákban már korábban megjelentek Bedfordon s autójukat a bank elé állítva, a közelből várták a rablásra alkalmas időt. Pontban 2 óra 50 perkor hatan beállították a bankba, ketten pedig a bank ajtajában maradtak örökön.

A hat bandita kettésével a bankra csapott és a páncélosokat a munkahelyükön talált négy banktisztviselőre: — Hands up! És meg ne mozduljon senki, különben halálra! Két bandita odalépett Sterling Spalding bankhivatalnok zárkájához és kinyitatták vele annak ajtaját. Spaldingot és a bankban talált két betevőt, beparancsolták egy hátsó helyiségbe. Itt mindannyian hasra fektették a padlóra. Ekkor a banditavezér vette át a parancsnoki szerepet.

— Hol az üzletvezető? — kérdezte. Senki sem válaszolt, de a bandavezér, akiről később kiderült, hogy a két év óta két gyilkosságért körözött George "Jiggs" Losteiner volt, hozzálépett Flickingerhez és oldalbarágra felszólitotta, hogy nyissa ki az asztalokrény ajtaját.

A külső zárkában ekkor már jávában dörögtek a banditák. Összeszedték 25,000 dollárt, amit Flickinger egy órával ezelőtt kifizetett ki az Interstate Foundry Company részére a munkások fizetésére.

Flickinger, akinek halálának híre rojtvolt szegedett Losteiner, kinyitotta a hatalmas géllétszámot, amelynek külső kaszálójában 25,000 dollár volt. Ezt zsákba rakta a kívül összeszedett 25,000 dollárral együtt a bandavezér utasította a üzletvezetőt, hogy nyissa ki a belső szekrényt is.

Amidőn ennek a kinyitásával foglalkozott, Flickinger, kívülről rojtvolderej hallatszott. Losteiner elszápdott s menekülésre fogta a dolgot a többi banditával együtt. Az üzletvezető, akit átkozva leütött a rablóvezér, a következő pillanatban hason odcusztott a vészjelző villamos gombjához és megnyomta azt. Erre megszólalt a bank tetején a vészjelző harang.

Kint a bank előtt kétségbeesve igyekezett egy autóbontó megindítani az egyik bandita. Elver V. Porter, akinek a közelben garázsa van s akit Mrs. Belle Schumacher figyelmeztetett arra, hogy alighanem rablók vannak a bankban, felkapta katonai Colt automatik revolvert és kereszttől lötte az autót levő banditát.

Porter, aki részt vett a világháborúban és értett a Colt kezeléséhez, ismét lött. Ez a golyó a már megsebesült bandita nyakába fúródott. A harmadik golyót Porter abba a banditába irányította, akinek az 53,000 dollár tartalmazó pénzeszékk volt. A bandita eljettette a zsákokat, de revolvert rántott és viszonzta a tüzelést. Porter negyedik golyója eltalálta, de azért tovább tüzelt a sebesült banditára. Közben a kocsisok érkeztek a többi banditák is. Porter tüzel rájuk ismét és ismét. Majd fegyveres polgárok jöttek és a városos ortuzet zúdítottak a rablókra, akik fejvesztve álltak a kocsik mellett s későbbesve várták, hogy valamelyiküknek mikor sikerül megindítani a kocsit. Amidőn látták, hogy bajban vannak, többen futásnak eredtek.

## HARDING ÚJ VILÁGBÉKÉRŐL GONDOSKODIK

Ha elnök lesz, Harding szenátor azonnal gondoskodni fog az új világ békéről. — Harding fel-fogása.

Programjában benne van a Nemzetközi Bíróság terve.

NEW YORK, okt. 22. — Beavatott republikánus vezető emberek között most már létárgyalt úgy, hogy abban az esetben, ha Harding szenátor tényleg megválasztják elnöknek, Harding azonnal lépéseket tesz a hatalmaknál arra, hogy új világbéket teremtsen, még pedig Elihu Rootnak a tervén, a Nemzetközi Bíróság tervének az alapján.

Arra vonatkozólag, hogy az a Nemzetközi Bíróság, amely az összes nemzetközi nézelvéltereket tárgyalás alá kellene vennie, a Nemzetek Ligájával együtt, vagy emellett dolgozza, eddig egy oldalról sem történt kijelentés.

Nagyon valószínűnek látszik, hogy a republikánus vezetők erre nézve még maguk sinésnek tisztában. A republikánusok között nagyon sok van olyan, akinek az a véleménye, hogy jövő tavaszra a Nemzetek Ligája meghal Európában, mint az Egyesült Államokban. Harding támasadó között sokan vannak, akik azt hiszik, hogy a versaillesi békeszerződés erősen meg fogják változtatni s hogy ebben a megváltoztatott formájában azután az Egyesült Államok is elfogadja majd.

A híres tízedik századok ebben a megváltoztatott formájában már egy szóval se lenne említve.

## Szörnyszülőtt

MEXICO CITY, okt. 22. — Ma egy Anna Huber nevű német családnek sajtáságos formájú gyermeke született. A gyermeknek a feje a lóra hasonlít s a lába patára emlékeztet. A gyermek csak másfél óra hosszat élt. Az itteni tudósok körében természetesen érdeklődést keltett a szörnyszülőtt. A Természetudományi Társaság a halott csecsemőt megvette az anyától, aki örömmel adta el.

## A halott fiu

Megtalálták egy két éves kisfiúnak a hulláját. COBURG, ONT., okt. 22. — George Albert Hinesnek, egy két éves kisfiúnak, aki már régebben eltűnt szüleinek a házából, a hulláját az itteni erdőben, tegnap, megtalálták. — A koroner szürje megállapította, hogy a gyermeket meggyilkolták.

Albert Hines, a gyermeknek az apját letartóztatták. Hines katona volt a háború alatt és shell shockot kapott. Azóta elszellette az emlékező tehetőségét. Nem tartják lehetetlennek, hogy ő ölte meg a fiát.

## ÉLSŐNEK

szokott megjelenni a Szabadság Nagy Naptára. Ez idén is az első lesz, nemcsak a megjelenés időpontjában, de a ragyogó külső kiállítás és az értekes belső tartalom tekintetében is.

## A JUBILEUMI NAPTÁRON

MAR ERŐSEN DOLGOZUNK s hogy minden félreértésnek elejét vegyük, már most közöljük olvasóinkkal, hogy idejében csak azok az előfizetők fogják megkapni, kik előfizetésükkel nincsenek hátralékban.







HONATYÁKAT VÁLASZTANAK AZ OSZTRÁKOK

Eddig az osztrák képviselő választásokban a keresztény szocialista képviselők kerültek többségbe.

Sorban a szociál demokráta következnek utánuk.

BERN, okt. 22. — Ideérkezett jelentés szerint az osztrák képviselőválasztások alkalmával hetven keresztény szocialistát választottak meg.

A keresztény szocialisták tizenkettőtől szaporították a képviselői számát, a szociáldemokraták és a nagymeték hat keletre vetettek.

A keresztény szocialisták döntő győzelme kétségtelenül az ő befolyásuk alá hozza az osztrák nemzetgyűlést.

BÉCS, okt. 22. — A vasárnapi választási eredmények igazolták azt a feltevést, hogy a képviselőválasztás alkalmával a keresztény szocialisták fognak többséget elérni.

Az új képviselőházban, az eddigi értesülésekkel következtetve, hetvenhét keresztényszocialista képviselő lesz, hatvanegy szociáldemokrata, tizennyolc nagymeték, a karintiai képviselők ebbe a számba még nincsenek bevonva, amennyiben az öt megválasztásuk majd csak a jogszabály népszavazás végső döntése után fogják megjelenni.

A kommunista jelöltek összesen 14.104 szavazatot adtak. A tizenöt bécsi kerületben a nő szavazatok száma sokkal nagyobb volt, mint a férfiaké. A nők szavazata főként a keresztény szocialista jelöltekre esett.

Az új osztrák országgyűlés november 11-én nyílt meg. A választás felfogás szerint a keresztény szociálisták koalíciós kormány megalakítására fognak törekedni.

A nagymeték vereségét annak tulajdonítják, hogy az a párt a Németországgal való fegyveres háború állást. A szociáldemokraták legalább százszor szavazattal kevesebbet kaptak, mint a legutóbbi választások alkalmával.

HAITI MEGSZÁLLÁSA

Knapp admirális szerint évekig kell még okkupálni a szigeteket, hogy az elért eredmények megmaradjanak.

WASHINGTON, okt. 22. — A külügyminisztérium megbeszélésén HAITI-ban járt Harry S. Knapp ellentengernagy, hogy az amerikai csapatok által megszállott szigetek közötti viszonyokat tanulmányozza.

Knapp tagadja azt, hogy az amerikai csapatok, amelyek hivatalos beszámoló szerint több mint 2000 "banditát" öltek meg a megszállás óta, kegyetlenkedtek volna HAITI-ban, különösen, hogy nőket és gyermekeket fogtak, ostromot keltettek volna valamelyik szigeten.

Részletes felvilágosítást Knapp erre vonatkozóan addig nem adhat, míg egyes állítólagos kegyetlenkedések ügyében megindult vizsgálat véget nem ér.

BABOS VINCZE... Keresem BABOS ROSALIA, 594 South Main Street, Akron, Ohio, America.

ERKÖLCSBÍRÓK KÖZÉPKORI ELJÁRÁSA

Kiküszöbölték a város társadalmából egy nőt, mert idegen férfitól automobil kirándulást tett.

Az automobil kirándulás tragikus következményei

NEW CASTLE, Pa., okt. 22. — Sajnátságos, azt lehetne mondani, középkori eset foglalkoztatja New Castle lakosságát. Egy derék és jóra való asszony a rövidlátásból és szűk látóköréből eredő előítéletnek vált az áldozattá.

Az itteni felfogásnak megfelelően a szenációk esetnek az előzményei a következők: Mrs. McIntyre nemrégiben egy másik férjes asszonnyal és két férfival automobilkirándulást tett.

Az itteni felfogásnak megfelelően a szenációk esetnek az előzményei a következők: Mrs. McIntyre nemrégiben egy másik férjes asszonnyal és két férfival automobilkirándulást tett.

Az itteni felfogásnak megfelelően a szenációk esetnek az előzményei a következők: Mrs. McIntyre nemrégiben egy másik férjes asszonnyal és két férfival automobilkirándulást tett.

Az itteni felfogásnak megfelelően a szenációk esetnek az előzményei a következők: Mrs. McIntyre nemrégiben egy másik férjes asszonnyal és két férfival automobilkirándulást tett.

Az itteni felfogásnak megfelelően a szenációk esetnek az előzményei a következők: Mrs. McIntyre nemrégiben egy másik férjes asszonnyal és két férfival automobilkirándulást tett.

OLASZ-JUGOSZLAV TÁRGYALÁSOK

MILANO, okt. 22. — Rómából érkezett félhivatalos jellegű jelentés szerint a Carlo Sforza gróf, olasz külügyminiszter és Anton Trumbitsch jugoszláv külügyminiszter között terveztet tárgyalás az adriai kérdéssel kapcsolatban elmaradt és a tárgyalás megtartását bizonytalan időre halasztották.

MILANO, okt. 22. — Rómából érkezett félhivatalos jellegű jelentés szerint a Carlo Sforza gróf, olasz külügyminiszter és Anton Trumbitsch jugoszláv külügyminiszter között terveztet tárgyalás az adriai kérdéssel kapcsolatban elmaradt és a tárgyalás megtartását bizonytalan időre halasztották.

OTTAWA, ONT., CANADA, okt. 22. — A rendőrség panaszot tett Sir Robert Borden volt miniszterelnök, hogy otthonából elloptak 6000 dollár ékszer.

OBREGON A MEXICOI AMERIKAI VISZONYRÓL

DALLAS, okt. 22. — Obregon tábornok, akit december elsején ültetnek ünnepélyesen Mexico elnöki székébe, ma azt hangzott, hogy az Egyesült Államok és Mexico közötti jó viszony megerősítés érdekében szükségesnek tartja azt, hogy két napi látogatást tegyen Texasban, ahol nagy állami ünnepek lesznek, óriási számú tömegek közreműködésével.



Ezek a férfiak dolgoztak önért!

EZEKET a férfiak a nép ismeri és ezek a férfiak ismerik a népet és annak kívánságait. Hivatalos állásukban a népet fogják képviselni, működésük a nép érdekében fejtik majd ki.

WARREN G. HARDINGOT az egész országban ismerik arról, hogy mindenben az igazság álláspontján áll.

HARRY L. DAVIS 42 év előtt született Clevelandban. Szülei bevándorlók voltak.

FRANK B. WILLIS ohioi farmercsaládból származik. Fiatalabb korában a farmán élt és ott is dolgozott, amíg iskolai tanulmányait végezte.

Mr. Harding O-ban egy farmon született, orvos fia, fiatal éveit a farmán töltötte.

Illymódon, sok évi tanulmányok után, teljesen megértette a munkás ember felfogását és nyilvánvalóan pályafutása alatt mindig azon működött, hogy a munkás emberek igazságos bánásmódban részesüljenek.

Sikeres ügyvédi működést fejtett ki, után megválasztották a 74-ik ohioi general assembly tagjává, amelyben két évig működött.

Mr. Harding kétszer volt az Ohio állami parlament tagja, egy ízben pedig mint kormányzó-helyettes működött.

Az emberek teljes bizalmát megnyerte, amikor mint Cleveland városának polgármestere, igaz jóakarattal működött a város polgárainak érdekében.

Mint Ohio állam kormányzója, Mr. Willis számos olyan törvényt hagyott helyben, amelyek a munkásnép érdekeit képviselték.

Politikai pályafutása alatt az emberek ezrei lettek igaz hívei az ő erélyes fellépésének az igazság és egyenlőség kivívására.

Mint kormányzó leszállítja majd az állami kormányzás költségeit, miáltal megszabadítja a népet a nyomorító adók egy részének fizetésétől.

A munkanélküliség elleni törvényjavaslatokat hozta életbe, szüntegye a gyermekmunka elleni intézkedéseket és őszinte hivatást élt meg az igazság és a munkássegélyező törvények.

Mr. Harding keményen kitart a republikánus párt régi alapelvei mellett, a melyek a nemzet biztonságát és a nép boldogulását biztosítják.

Mint kormányzó azon fog törekedni, hogy a munkások és a munkaadók közötti gólyviszonyt ápolja.

Oktober hó 28-án este 8 órákor az Armyban Harding republikánus elnökelőit fog becsülni, miért is kerüljék a magyarságot, hogy minél számban jelenjenek meg.

A REPUBLIKÁNUS PÁRTA ADOTT SZÁVAZAT ALTAL LESZÁLLITHATJA A MAGAS ÁRAKAT, BOLDOGULÁST ÉS IGASZSÁGOS ELBIRALÁST BIZTOSÍTHAT A MUNKÁS-NÉP SZÁMÁRA.

Közreadja az OHIO REPUBLICAN STATE EXECUTIVE COMMITTEE GEORGE H. CLARK, Chairman Columbus, Ohio.

NAGY ÉKSZERLOPÁS. RABLÓ MERÉNYLET. 422 BANYÁSZ PUSZTULÁSA. Sir Robert Borden volt canadai miniszterelnök otthonából hat ezer dollár értékű ékszer tűnt el.

KARÁCSONYRA küldjön szeretneinek segítségét most, amikor a MAGYAR KORONA ára oly RENDKÍVÜL OLCÓ. FEKETE ÉS FIA BANKHÁZA 1987 W. GRAND AVENUE, CHICAGO, ILL.

AKRONI HIREK. AZ AKRON ÉS VIDÉKE MAGYAR REF. EGYZHÁZ KÖRÉBŐL. Emlékkönyv és áldozás. Akron, O. — Vasárnap október 31-én a reformáció emlékére...

BUDAPESTI CSALÁDJÁT PÉNZKÜLDÉS ÚJ MÓDSZER SZERINT. HAJÓJEGYEKET ELADOK MINDEN VONALRA. Utleveket beszerkez, okmányokat hitelesíték. — Csomagokat küldök felelősség mellett.

BEVÁNDORLÁSHOZ készüdjünk állunk rendelkezésére mindenkinek. Hozza el az ismerőseit. Tanárok október 25-ikén, 27-én és 29-én este 8 órákor.

TELJESEN INGYEN CIBALOM az iratok, ha családát ki akarja hozatni Állam. Bábvagy pénz küldök oltobban, mint bárki, teljes jóállás mellett.

LLOYD SABAUDO 3 State St., New York. Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavara hajó

ÜZLETMEGNYITÁS. Crescent, O. — Keller János, a Gersy-féle üzletet még decemberben átvette, azóta ő árusítja az édes itókat, szivar, dohány, cigarettát és más háztartási árukat.

KELEMES ÉS OLCÓS TÁRSAS UTAZÁS. OKTÓBER 30-ÁN A NOVEMBER 6-ÁN A RE D'ITALIA PESARO INDUL NEW YORKBÓL A TRIESTI KIKÖTŐBE.

boldogulást... ERŐS KÖHÖGES... ISO'S... USZT VAGY SZŐLŐ... G. Földessy... URIS IMPORTING COMPANY... KREJCI... FIAK ÉS NŐK... F. COLHOVER

KIS HIRDETÉSEK

ARABARASA
KERESTETÉS, MUNKÁT KE...
ELLÁST NYER, vagy...
KIDŐ LAKÁSOK 20 szög...

KÖSZÖRÜSÖK

THE GARDNER-BRYAN CO.
1876 E. 18th St., CLEVELAND, O. 250-V.
MUNKÁT NYER - NO.

BUTOROZOTT SZOBÁK

CINOSAN BUTOROZOTT külön be...
BUTOROZOTT SZOBÁK külön...
BUTOROZOTT SZOBÁK külön...

ELADÓ ÜZLETEK

CÉPJAVÍTÓ ÜZLET más vállalko...
JÓFORGALMU soft drink sál...
RESTAURANT és KAVÉHAZ Det...

ELADÓ HÁZAK

Egy családi, 5 szobás, Wil...
1 családi, 5 szobás, E. 92nd...
1 családi, 5 szobás, E. 92nd...

ELADÓ HÁZAK

4 családi ház, furnace, fű...
4 családi, 5 szobás, E. 118th...
2 családi, 8 szobás, E. 118th...

ELADÓ FARMOK

30 akor, Painesville mellett...
30 akor, Painesville mellett...
30 akor, Painesville mellett...

ELADÓ FARMOK

145 akor, 18 mérföld a vá...
115 akor, 26 mérföld a vá...
100 akor, 14 mérföld a vá...

ELADÓ FARMOK

93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...

MUNKÁT NYER - FÉRFI.

NAPSZEMÉK
A Szabadság hirdetői:
321 Buckeye Road. - Telefon:
Princeton 1159-W.

MUNKÁT NYER - FÉRFI.

NAPSZEMÉK
A Szabadság hirdetői:
321 Buckeye Road. - Telefon:
Princeton 1159-W.

KERESTETÉS.

KERESSEM KÁR ISTVÁN és JOZSEF...
KERESSEM HOFFER JOZSEF...
KERESSEM HORVÁTH IVÁN...

KERESTETÉS.

KERESSEM KÁR ISTVÁN és JOZSEF...
KERESSEM HOFFER JOZSEF...
KERESSEM HORVÁTH IVÁN...

ELADÓ FARMOK

145 akor, 18 mérföld a vá...
115 akor, 26 mérföld a vá...
100 akor, 14 mérföld a vá...

ELADÓ FARMOK

93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...

ELADÓ FARMOK

93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...

ELADÓ FARMOK

93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...

ELADÓ FARMOK

93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...
93 akor, 18 mérföld a vá...

SALESMENEK

Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEANYOK

gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték.
gyári munkára felvételték...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

LEADER OIL CO.

412 Sloan Bldg., CLEVELAND, O.
Hetenkint 100-300 dollár ke...
Hetenkint 100-300 dollár ke...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

BANYÁSZOK

KELL MUNKA STEDI DZSAB JÓ FIZETÉS
Bányánk gáz és vízmentes, teljes erővel dolgozik. Szene 4...

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

EAGLE ISLAND COAL CO.

Mr. E. H. Heysler, Supt.
KISTLER, Logan Co., W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Kenova, W. Va.,

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-

THE CLEVELAND CLIFFS IRON CO.

W. J. HEATHERMAN
Post Box 2, Ethel, W. Va.
Utírny: Akron, Cleveland, Columbus, Detroit, Hunting-